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10. října 2024

Proti rezoluci odsuzující represe komunistického
režimu vůči Ujgurům hlasovali jen europoslanci za
Stačilo!

epochtimes.cz/2024/10/10/proti-rezoluci-odsuzujici-represe-komunistickeho-rezimu-vuci-ujgurum-hlasovali-jen-
europoslanci-za-stacilo

Lidská práva

Na snímku z 2. června 2019 jsou vidět komplex budov ve městě Artux v
severozápadní čísti Sin-ťiangu, který je považován za převýchovný tábor, kde

jsou zadržovány převážně muslimské etnické menšiny, tj. hlavně Ujguři.
(GREG BAKER / AFP via Getty Images)

Juraj Skovajsa
10. 10. 2024

Dnes Evropský parlament hlasoval kromě jiného o rezoluci
odsuzující represe čínských orgánů vůči vlastním obyvatelům
ujgurského etnika. Proti široce přijatému usnesení hlasovali
z Čechů pouze Konečná a Dostál.

„Rezoluce požaduje uzavření všech internačních táborů a odsuzuje
zneužívání, intenzivní dohled, nucené práce, sterilizaci, opatření na
zabránění porodnosti a ničení ujgurské identity, které představují
zločiny proti lidskosti a vážné riziko genocidy,“ stojí v tiskové
zprávě Evropského parlamentu (EP), ve které europoslanci
vyzývají také podniky, „aby dodržovaly povinnosti náležité péče
v oblasti lidských práv“.

Dle textu rezoluce bylo pod taktovkou Komunistické strany Číny
zadrženo v táborech již přes milion Ujgurů.

Svědectví o těchto represích podali v uplynulých letech příbuzní
obětí i v České republice. Například loni svědčila na půdě Senátu
PČR paní Sidik Kelbinurová, která vypověděla, že ji čínské úřady
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přiměly učit v převýchovných táborech, ze kterých vycházely
výkřiky a mizeli lidé. Nakonec se měla sama stát obětí nucené
sterilizace.

Začátkem prosince navštívil ČR i Nury Turkel, který se narodil
v Sin-ťiangu v době, kdy KS Číny vedla tzv. „Velkou kulturní
revoluci“. Jako první Ujgur vystudoval práva v USA, kde se stal
vysoce postaveným úředníkem monitorujícím porušování
náboženských svobod ve světě. V Praze mluvil o technologiích
coby nástroji KS Číny, který zneužívá k represím Ujgurů,
praktikujících Falun Gongu, Tibeťanů či skupin křesťanů.

Evropský parlament v rezoluci vyzval členské státy, aby přijaly
další sankce proti vysoce postaveným úředníkům a subjektům
zapojeným do porušování lidských práv v Číně a stíhaly
odpovědné osoby.

Pro rezoluci hlasovalo 540 europoslanců, proti bylo jen 23. Dle
projektu Europarlament přehledně byla podpořena napříč
politickými uskupeními, vyjma europoslanců kandidujících za
Stačilo!, tj. Kateřiny Konečné (KSČM) a Ondřeje Dostála (SDN),
kteří hlasovali proti.

Hlasování se zdrželi Ivan David z SPD a Filip Turek (Přísaha +
Motoristé).

Podobný scénář se odehrál i včera při hlasování pléna u usnesení
o posílení odolnosti Moldavska proti ruskému vměšování před
nadcházejícími prezidentskými volbami a ústavním referendem
o integraci do EU, proti kterému hlasovali Konečná, Dostál a David
(Turek nehlasoval), či u usnesení o úpadku demokracie a ohrožení
politického pluralismu v Gruzii, kdy všichni čtyři jmenovaní
hlasovali proti.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA
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ujgurové

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Přiměli ji učit v převýchovných táborech, ze kterých vycházely výkřiky a mizeli lidé. Nakonec se sama
stala obětí nucené sterilizace

Milan Kajínek

Čínský režim odstranil ujgurské elity, ženy sterilizují, moji krajané trpí, říká Zumretay Arkinová
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Milan Kajínek

Čínský režim mě „nechal“ v zahraničí několikrát zatknout, říká prezident Ujgurského kongresu

Milan Kajínek

O zhoršující se perzekuci v Číně a neefektivitě OSN mluvil v Praze uznávaný vyšetřovatel Nury
Turkel

Juraj Skovajsa
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PŘEČTĚTE SI TAKÉ

Náměstek pražského primátora Hřib bude kandidovat na předsedu Pirátů

Náměstek pražského primátora Zdeněk Hřib bude kandidovat na
předsedu Pirátů. Informoval o tom v dnešní tiskové zprávě.

Exprezident Klaus na čínském velvyslanectví a plané naděje na ukončení války na Ukrajině pomocí
Číny
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Česko získalo další tříleté členství v Radě OSN pro lidská práva

Europarlament přijal usnesení o posílení odolnosti Moldavska proti ruskému vměšování. Jak hlasovali
naši poslanci?

Mongolští lovci a jejich orli skalní: Nádherné fotografie tohoto živého dědictví
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